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РОЛЬ ПРИБУТКУ У ДIЯЛЬНОСТI ПIДПРИЄМСТВА 

 

Нині в Україні в умовах реформування економіки спостерігається 

тенденція до значного зниження рівня рентабельності виробництва, що означає 

збитковість багатьох підприємств. Тому чим більше уваги приділяється цій 

економічній категорії, тим ефективніше функціонує підприємство. 

Прибуток – це частина чистого доходу, який безпосередньо одержують 

підприємства після реалізації продукції як винагороду за вкладений капітал і 

ризик підприємницької діяльності. 

Прибуток є найважливішим показником фінансових результатів. Ріст 

прибутку становить фінансову базу для самофінансування, розширення, 

відтворення, рішення проблем, соціальних та матеріальних потреб трудових 

колективів. За рахунок нього виконується частина зобов'язань підприємств 

перед бюджетом, банками та іншими підприємствами та організаціями. 

Виокремлюють безліч видів прибутку. Основні з них: 

Загальний прибуток – це весь прибуток підприємства, одержаний від усіх 

видів діяльності, до його оподаткування та розподілу. Такий прибуток інакше 

називають балансовим; 

Прибуток після оподаткування, тобто прибуток, що реально поступає в 

розпорядження підприємства – чистий прибуток. Він характеризує суму 

балансового прибутку, зменшеного на суму податкових платежів за його 

рахунок; 
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Валовий прибуток — прибуток, розрахований на реалізованій продукції у 

вигляді різниці між чистим доходом від реалізації продукції і собівартістю 

реалізованої продукції; 

Торговельний прибуток — являє собою виражений у грошовій формі 

чистий дохід підприємця на вкладений капітал, що характеризує його 

винагороду за ризик здійснення торговельної діяльності. 

Прибуток формується під впливом великої кількості взаємозалежних 

чинників, що впливають на результати діяльності підприємства по-різному: 

одні – позитивно, інші – негативно. Серед зовнішніх чинників можна виділити 

такі: економічні умови господарювання, місткість ринку, платоспроможний 

попит споживачів та ін. Внутрішні чинники прямо залежать від організації 

роботи самого підприємства. Вони можуть впливати на формування прибутку 

підприємства як безпосередньо, так і опосередковано. До них належать такі 

чинники як: обсяг продукції, що випускається; собівартість виробництва; ціна 

продукції, що реалізується; асортимент продукції, що випускається тощо. 

За умов ринкової економіки отримання максимально можливої суми 

прибутку є метою будь-якого виробництва, таке бажання максимізації прибутку 

визначається його роллю в системі економічних відносин: 

1. Прибуток є основною метою підприємницької діяльності і мірилом 

її ефективності. 

2. Прибуток є основним джерелом формування фінансових ресурсів 

підприємства, що забезпечують його розвиток. 

4. Прибуток є носієм захисної функції підприємства від загрози 

банкрутства та головною передумовою зростання ринкової вартості 

господарюючого суб’єкта. 

5. У прибутковій роботі підприємства зацікавлене суспільство, бо 

прибуток підприємства є фундаментом економічного розвитку країни, 

джерелом задоволення соціальних потреб в зв’язку з тим, саме отримання 

прибутку забезпечує надходження до бюджету податків і платежів. 
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Отже, прибуток підприємства є важливою економічною категорією і 

виступає об'єктом управління. У сучасних умовах відбуваються зміни, що 

впливають на підходи до управління підприємством. Ці зміни відображають 

нову роль прибутку для діяльності підприємства. Для ефективного управління 

підприємством у цілому й таким важливим показником, як прибуток, зокрема, 

необхідне вдосконалення існуючих інструментів управління. 

 

 

Ю. П. БЄЛОКОНЬ, магістрант економічного факультету НТУ «ХПІ» 

 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ В 

УКРАЇНІ: ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ 

 

Досягнення сталого розвитку національної економіки можливе тільки за 

умов ефективного державного регулювання через застосування податкових 

важелів.  

Податкова політика, яка проводиться у державі і формується 

відповідними державними структурами, на практиці виявляється у податковій 

системі країни. 

При визначенні податкової системи важливо розмежувати два підходи до 

її розуміння. По-перше, податкова система — це сукупність податків і 

податкових платежів, які законодавчо закріплені в державі. По-друге, 

податкова система включає механізми нарахування, сплати податків та 

організації контролю і відповідальності за порушення податкового 

законодавства. 

Удосконалення податкової системи України становить у сучасних умовах 

одну з актуальних проблем. Її досліджує безліч як вітчизняних, так і зарубіжних 

вчених, зокрема це: Андрущенко В.Л., Бурик О.Н., Василик О.В., 

Єфименко Т.У., Нітті Ф., Парето В., Самуельсон П.  та інші. Незважаючи на 

значні здобутки у дослідженні вказаної проблеми, низка питань щодо 
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